



## 团结合作是抗击疫情最有力的武器

### ——多国人士积极评价习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上的主旨讲话

国家主席习近平17日在北京主持中非团结抗疫特别峰会并发表题为《团结抗疫 共克时艰》的主旨讲话。多国人士认为,习近平主席的主旨讲话立足中非团结、着眼国际合作,支持多边主义,呼吁全世界同心同德共克时艰,提振全球早日战胜疫情信心。

印度尼赫鲁大学中国与东南亚研究中心主任巴利·拉姆·迪帕克(中文名狄伯杰)认为,“友谊”“团结”“合作”是习近平主席在讲话中强调的重要内容。中国和非

洲国家都面临抗击疫情、稳定经济、保障民生的共同任务,面对疫情,双方应坚持团结合作、守望相助,坚定不移推动构建更加紧密的中非命运共同体。

巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董事阿里·萨瓦尔·纳克维认为,“团结抗疫”是习近平主席讲话的主题。疫情暴发以来,中国一直呼吁并通过实实在在的行动积极推动国际社会团结起来抗击疫情。如今,疫情仍在蔓延,国际社会必须认识到团结抗疫的重要

性和紧迫性,这是每个国家必须承担的。责任。

缅甸卫生和体育部高级顾问梭伦迎说,中非团结抗疫特别峰会的举行,彰显了中国与非洲国家患难与共的传统友谊。在疫情成为全球威胁之际,习近平主席在讲话中强调的“要坚定不移践行多边主义”“团结合作是抗击疫情最有力的武器”以及“打造中非卫生健康共同体”等主张,对国际社会抗击疫情具有重要价值。

(下转第二版)

## 习近平签署第四十六号至第四十八号主席令

新华社北京6月20日电 国家主席习近平6月20日签署了第四十六号、第四十七号、第四十八号主席令。

第四十六号主席令说,《中华人民共和国公职人员政务处分法》

已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议于2020年6月20日通过,现予公布,自2020年7月1日起施行。

第四十七号主席令说,《中华

人民共和国档案法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议于2020年6月20日修订通过,现予公布,自2021年1月1日起施行。

第四十八号主席令说,《中华

人民共和国人民武装警察法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议于2020年6月20日修订通过,现予公布,自2020年6月21日起施行。

## 辽宁省召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部(扩大)会议 深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取全省“六稳”“六保”情况汇报安排部署下步工作 陈求发主持并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 6月20日,省委书记、省人大常委会主任、省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部总指挥陈求发主持召开省总指挥部(扩大)会议,深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,落实全国两会精神,听取全省“六稳”“六保”工作推进情况汇报,安排部署下步工作。省政协主席、省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部副总指挥夏德仁出席会议。

会议强调,全省上下要切实统一思想,统一到习近平总书记重

要讲话精神上来,把做好“六稳”工作、落实“六保”任务作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,作为重要政治任务来抓,增强责任感使命感紧迫感,统一思想、统一认识、统一行动,集中精力落实好中央决策部署。

会议要求,各地区各部门要把抓好“六稳”“六保”作为今年工作重中之重,所有工作都必须聚焦抓好“六稳”“六保”去思考去谋划,围绕“稳”和“保”去开展,加大对“六稳”“六保”工作监测、分析和调度力度,统筹推进各领域干好精细活、打好组合拳,

努力做到以月保季、以季保年,确保完成各项任务。要强化担当作为,主动向先进地区学习,找准差距、自加压力,形成比学赶超、奋勇争先的干事创业氛围。要增强底线思维,做好应对各种复杂局面准备,维护经济社会发展大局稳定。

会议要求,要强化对各市及县市区“六稳”“六保”工作的督促检查,进一步完善考核体系,把推进“六稳”“六保”工作情况纳入对各地、各有关部门绩效考核,强化考核结果运用,确保各项任务落实到位。

会议强调,要继续严格抓好“外

防输入、内防反弹”,切实把疫情防控各项工作抓早做细管严,充分利用抗疫特别国债等中央政策,着力建强全省公共卫生防控救治体系。要全力做好保障北京市果蔬等物资供应、运输保障、市场监管等各项工作,高质量完成保供任务。要聚焦剩余未脱贫人口脱贫工作,坚持月调度,按计划推进,坚决完成脱贫攻坚这项硬任务。

省委副书记、省总指挥部常务副总指挥周波,省委常委、副省长、省总指挥部常务副总指挥陈向群等有关干部。省领导陈绿平、卢柯作有关通报。相关省领导出席会议。

## 做万全准备,迎防汛“大考”

胡海林

又是一年汛期至。近日,省政府新闻办召开发布会,通报了今年汛情形势和防汛准备工作。据预测,全省多条主要河流今夏可能发生中洪水,支流或发生大洪水、特大洪水,防汛压力不小。

每年这时候,对我省各地各部门来说都是一场系统性“大考”。无论是前期的监测预警、会商研判,中期的巡查防守、指挥调度,还是后期的抢险救灾、灾后救助,任何一个环节出现纰漏,都可能导致严重后果。

今年,又是一个极其特殊的年份。新冠肺炎疫情给经济社会发展造成了前所未有的冲击。在此现实背景下,汛期的防灾减灾工作就显得尤为重要,也提出了更高的要求,全省上下必须以万分准备应对万一可能、以万全之策确保万无一失。战“疫”时横向到边、纵向到底、全向到位的落实体系,可“移植”到防汛工作中来,确保责任链条环环相扣、无缝对接,不留死角不留盲点。

多年以来,我省在抗击台风侵袭、洪涝灾害中形成了强有力的应急体系和丰富的经验做法,综合救援能力大幅提升。但这并不意味着今年可以轻松“过关”,受制于人类对自然环境认识的不足,类似局地暴雨、山洪、泥石流等偶发性、突发性灾害风险,仍然是高悬在我们头顶上的“达摩克利斯之剑”。

当前,我省确立了今年防汛工作的重点,即聚焦超标洪水、水库安全、山洪灾害、地质灾害、城市低洼易涝区和尾矿库等。在进入主汛期前的有限时间,各地区各部门非常有必要以问题为导向,抓关键部位,定靶向措施,补短板,认真梳理和检验防汛的人力、物资、技术支持能力,为打有备之战而集结能量。

防汛,注定是今年的又一场硬仗。只有绷紧弦不松劲,克服松懈麻痹和侥幸心理,用初心和使命、责任与担当筑起“钢铁堤坝”,才能守护一方平安、交上合格答卷。

## 辽宁医疗企业:创新提升“免疫力”

经济日报记者 孙潜彤 通讯员 高立波

位于辽宁沈阳的东软医疗系统有限公司日前接到来自智利有关方面的医疗物资紧急需求订单。公司迅速成立工作小组,在短短数天内即完成订单并发货。

同样的一幕也发生在沈阳新松医疗科技公司。“医用氧气机等设备今年一季度出口订单已超过去年全年。目前,公司生产计划已排产至6月份,预计下半年海外订单还将持续增长。”沈阳新松医疗科技公司总经理黄勇表示。

面对疫情“大考”,辽宁许多高新技术企业的快速应对,凭借强大的创新能力、生产能力和订单处理能力提升“免疫力”。他们积极推进战“疫”应急攻关项目,同时为自身赢得了高质量发展的先机。

比如,东软医疗仅用7天时间就完成了移动CT机的研发、验证及订单式生产工作。面对海外疫情蔓延现状,企业及时研发出移动式超声CT。该方舱CT采用“免安装”设计理念,可真正实现开机即扫;类负压、双通

道、全面防护的舱体既可有效避免医患交叉感染,又能封锁射线,保障安全;产品搭配了8秒内部扫描方案,可实现多种后处理模式一键解决,助力快速诊断;疫情结束后,该款产品可转至院内作为常规CT使用,最大程度发挥设备价值。

在疫情面前,我们看到的是一众优秀企业尽展“十八般武艺”,全力支持抗疫工作。实际上,在企业惊艳亮相的背后,政府全面有力的保障同样功不可没。

“受疫情影响,不少企业很难维持此前的科技创新投入力度。为帮助企业解决这一问题,辽宁迅速下达省级科技计划资金2.37亿元,其中用于支持企业的资金占八成左右。”辽宁省科技厅厅长王大南告诉记者,为助力科技企业复工,辽宁省科技厅还推行高新技术企业认定不见面、科技型中小企业评价网上办、技术合同登记无纸化等便利化服务。在辽宁省科技厅的支持下,东北科技大市场与众多知名基金签署战略合作协议,推动金融资本与科技成果有效对接,总计150亿元的创投基金将直接投向全省科技型中小企业。

(转自6月20日《经济日报》)

## 我省纪检监察机关采取跟进监督、精准监督、全程监督等方式 全力保障扶贫政策落地不走样



本报讯 记者王坤报道 “你们去查吧,咱村委会主任把本该分给贫困户的牛,直接牵到岳父家院里。”朝阳市双塔区纪委监委在入村监督检查时,有村民反映孙家湾镇双胜村村干部虚假落实扶贫项目的事。在此次监督检查中,纪检监察人员还发现他拉皋镇王杖子村村干部伪造签字、虚假发放扶贫款的违纪行为。相关违纪人员均被严肃查处。

打赢脱贫攻坚战是实现全面小康的重中之重,是必须完成的硬任务。我省纪检监察机关深刻认识到肩负的职责使命,坚持问题导向,对脱贫工作绩效、脱贫政策的连续性稳定性,以及脱贫摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”情况,跟进监督、精准监督、全程监督,对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责,对贪污侵占、吃拿卡要、优亲厚友的从严

查处,促进建立解决相对贫困的长效机制,全力保障扶贫政策落实到位。

锚定决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会目标,各地纪检监察机关坚持目标导向。朝阳市双塔区纪委监委70多名纪检监察干部全部下沉一线,对接全区4个乡镇的包联干部及扶贫责任人,重点对脱贫措施及“四不摘”政策落实、预防返贫机制建立、扶贫资金使用、扶贫对象精准识别等情况进行监督检查。发现扶贫产业项目合同不规范、扶贫档案材料不健全及扶贫日志造假等问题11项,下发纪律检查建议多份。

各地纪检监察机关及时跟进政策落实、规划执行、资金使用、项目实施等进展情况,坚决防范数字脱贫、虚假脱贫。

今年,朝阳县开展专项检查聚焦的就是虚假脱贫方面内容。检查组先后深入全县16个乡镇、40个行政村(社区),对温氏养猪、扶贫果园、光伏发电等28个扶贫产业项目实地查看,逐户走访贫困户。“这给扶贫相关部门不小压力,谁敢有‘填表扶贫’、搞形式主义,一查一个准儿。”朝阳县纪委监委相关负责人说。

(下转第二版)

### 种地迈向智能化

辽宁营口水稻种植区插秧工作全面结束,部分水稻种植区引入无人机进行农药喷洒作业,提高工作效率的同时确保秧苗保持良好长势。

图为6月19日,工作人员操控植保无人机在营口大石桥市石佛镇黑鱼沟村的水稻田喷洒农药。

新华社记者 潘昱龙 摄



## 担负守护9座城市1100万人口重任 九大省直水库全面备战防汛

本报讯 记者唐佳丽报道 为切实做好今年防汛工作,省水资源管理集团坚持“未雨绸缪,以防为主,防重于抢”的方针,扎实开展了防汛各项准备工作。目前,我省九大省直水库提前做好各项准备工作,确保安全度汛。

据预测,今年我省辽河、浑河、太子河、鸭绿江干流可能发生中洪水,部分支流可能发生中洪水到特大洪水,全省防汛形势严峻。

省水资源集团所属大伙房、清河、凌源、汤河、柴河、闹德海、观音阁、白石、石佛寺九座水库,担负着守护辽河、浑河、太子河、大凌河4个流域,沈阳、鞍山、抚顺、本溪、锦州、营

口、辽阳、铁岭、盘锦9座城市、58个县(市、区)、1100万人口、1500万亩农田,以及长大、沈山等11条铁路,沈大、京沈等11条公路和沈阳桃仙国际机场的防洪安全重任。为此,进入夏季,省水资源集团及早行动、多措并举,全力做好今年防汛准备工作。在编制防汛工作要点,夯实防汛责任,完善预案,整改问题,建立值班管理制度等基础上,各水库准备工作充分,物资储备充足。目前,共储备编织袋15万条,土工布6万平方米,救生衣2000件,抢险救生舟28艘,卫星电话24部,卫星小站11个等,全力确保我省安全度汛。

## 137天 为保卫生命而战 ——记中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春

本报记者 王敏娜

在省内三大新冠肺炎集中救治中心和朝阳市之间奔波,指导辽宁援鄂医疗队重症救治工作,奔赴牡丹江、绥芬河和吉林抗疫一线……为了挽救更多重症患者的生命,中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春忙碌了整整137天。

庚子新春,新冠肺炎疫情突如其来。马晓春临危受命,担任辽宁省新冠肺炎重症专家组组长,担负

为省内新冠肺炎重症患者提供救治保障的重要任务。

作为全省救治新冠肺炎重症患者团队的总指挥,马晓春提出全省一盘棋的重症患者管理模式,建议筹建省三大新冠肺炎集中救治中心,并牵头组建了省重症患者救治前线指挥部,集中优势力量,为省内的新冠肺炎重症患者“量身定制”救治方案;指导各个城市组建重症患者救治队伍,集中力量分层

救治患者;建立ECMO小组、预备应急分队及专家指导组以应对随时可能发生的任何情况。可以说,为了挽救新冠肺炎重症患者的生命,他带领重症团队拼尽了全力。

马晓春的时间全部用在了重症的会诊、救治上,他经常是刚刚结束全省新冠肺炎重症患者集中会诊的早会,马上就要赶往大连、锦州集中救治中心或朝阳等定点医院,因为有更为危重的患者等待他去救治。

说走就走成为马晓春的常态,即便在疫情形势最严峻之时,他四处奔波救治患者的脚步从未停歇。身边的人注意到,无论何时,马晓春总是随身背着一个双肩包。包里除了口罩等必要的防护用品,还有一些简单的日常生活用品。只为在患者有需要时能及时赶过去。

(下转第四版)

大连入选首批全国法治政府建设示范地区

本报讯 记者吕丽报道 6月19日,中央依法治国办公示第一批全国法治政府建设示范地区和项目名单,大连市入选首批全国法治政府建设示范地区。

为进一步加快新时代法治政府建设进程,大力培育法治政府建设先进典型,以示范促发展、以创建促提升,形成一批可复制、可推广的做法和经验,树立新时代法治政府建设标杆,自2019年7月起,中央依法治国办部署开展全国法治政府建设示范创建活动,第一批主要面向市、县政府,今后拟每两年开展一次,梯